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Exercice 1

On donne un plan complexe P muni d’un repére orthonormé direct ((),E,;) etunréel 8 dans ]—rr,zr[

I 2 a2
On pose z=3£‘i+e'”\

R
1. a) Calcuier_:(i 3 e’o)e_? ,en déduire que arg (l e ) = [2;:]

b) Déterm ner |z| et arg(z)

: T
c) Représenter dans le plan P I'image du nombre complexe z pour & = E

2. Onpose M le point d’affixe z et A le point d'affixe 1, N le projeté orthogonal de A sur la droite (OM)

a) Déterminer et construire 'ensemble E des points N lorsque 6 varie.
b) Calculer 'Vt

3. Donner une construction { point par point ) de 'ensemble E' des points M pour 6 € [- 3 :\ puis pour

7 T
6e{-nr,——| U |—,m| .TracerE".
] 2[ ]2 [

Exercice 2
Dans le plan ;omplexe rapporté au-repére orthonormeé direct ((), i, r) , on considére les points A, B et C

d'affixes res ectives : 1, —sing +icosa et —sina —icosa o e[0.7].

Ecrire sous forme trigonométrique =, z, et Z..
Montrer que : AB = AC.
Détermir er en fonction de « , une mesure de l'angle oriente (.—48, .—-IC').

Détermirer « pour que ABC soit équilatéral.

Exerciie 3

Dans le plan cymplexe P rapporté a un repére orthonormé directe (O,ﬂ,;) , On associe a tout point M
TN : ’ ; — 1
d'affixe’z , nortibre complexe non nul, le point M’ d'affixe ='=-
Montrer ue O, M et M’ sont alignés

Donner tne relation entre argz’ et arg 2.
===, ]
Montrer que z'=1=~(z-1)

Soit ¢ le cercle de centre £2(1, 0) et passant par O. On suppose que Me L_f\{()} :
Montrer que |z-1]=1. En déduire que [z'+1]=|-]
Interpré :er géométriquement ce résultat.

En dédu re une construction géométrique du point M’ 3 partir du point M.

Exercice 4

Dans le plan complexe P rapporté a un repére orthonorme direct (O,i i ), on considére les points A et B

d’affixes respectives 1 et =1 et on désigne par P le plan P privé du point A,
Soit f I'application de P’ dans P qui & tout point M de P* d"affixe z associe le point M' d’affixe z' tel
i)

que: z'=-

'!'._l
-




b) Soit £ le ¢ yele de centre O et de rayon 1. Montrer que pour tout point M de
S\ A} ora: f(M)=8. '
2. Déterminer Insembie des points invariants par 1.
3. Soit M un poi ft quelconque du plan priveé de la droite (AB) et du cercle £ .
On désigne per M, 'image de M par la symétric orthogonale d axe (AB) et par M™ 'image de M par
g | -
a) Ondésigrz par Zo— et z—. les affixes respectifs des vecteurs M M " et AM, .

Erard K

“wr

Montrer ¢ 1c = —::—:7 ~En déduire que les vecteurs MM " ¢t AM, sont orthogonaux.
o -
b) Montrer qlk les vecteurs MM " et BM* sont orthogonaus.
c) En déduire une construction géométrigue du point M.

Exercice 5 3 y
Jl+x —(l+=x)

5oit 1a fonction f définie par f(x) =————-,—-—3——- .Déterminer D¢
; x

1- Déterminer la limite de fen 0

i‘ (g(x) = flx)six=0

| 22 Soit Ia fonction g définie par { © Déterminer le réel a pour que g
. g0)=a

s0it continue en 0
Vit+x -1
-

1- Détermin 1 un prolongemment par continuité gde fen 0

Exercice 6

Soit 1a fonction f défmie par f(x) =

. L g e - .
2- Soith(x) = — définie sur X ..Expliciter pour tout X& = .. foh(x)
X

3- Endédui e lim .\'[ {ﬁ_l_li
Yot X

Exercice 7
Lafigure ci - contre est la représentation graphique

d'une fonctior fdéfinie et continue sur IR.

On note que (L) admet au voisinage de - = une
asymptote ho izontale d'équation y = 0, et au
voisinage de + o« une branche parabolique de
direction celle de laxe des ordonnées.

Pour chaque « uestion indiquer la ou les reponses
exactes:

L. Soith: pe fenction définie sur IR, de méme
signe cue fettelle que pour tout véelx.ona:
fx) 21 (x).Onaalors:

a} linhi=-=x
b} lnk=0

¢) hnh=+x

2. Soitg= % Onaalors:
a) gestdéfinie sur [R*: b) gest définie surIRY{2}: ¢) limg=—-c0 : d) limg = -
- -
€] ($g) admet une asymptote verticale.

.On aaiors:

1+V1+x°
X

3. Soit klafonction définie sur IR* par: k{x) =

3) mfok=-3; D) limkof=1;c) imfok=-3; d) imfok=+x; ¢) limfok=—c
< T - v "




